

常看《三十六计》,好与主人斗心眼儿

宠情缘

如果你在珠江路升龙城小区里散步,遇到一个女人,会发现她不停地在“自言自语”：“不可以欺负小朋友。”“身上沾雪了,赶紧抖一抖。”“快跑,霹雳来了!”……上周六,我亲自去调查过,她这是在跟爱犬麦扣交流。



▲「霹雳来了,在哪儿」



“乖,打扮一下更帅哈”

麦扣  
霹雳来了

□记者 杨文静 文/图

## 1 全是假象

王菲娅从小就喜欢狗。上学的时候,只要一放假,她就会想办法借一只狗回家养。“我从小就有一个心愿——等有了自己的家,我就养一只狗。”去年,她的心愿终于实现了!

那天,王菲娅在先生的陪伴下来到宠物店。“你想要一只什么样的狗?”店主问她。“我想要一只又乖又聪明的狗。”店主一听,说:“那不就是它吗?”店主指着一只雪纳瑞犬,一只不知道为什么被前主人弃养的半岁大的公狗。

“它特别有眼色,特别会讨好人,你一叫它,它就低眉顺眼地溜着墙根儿过来了。”王菲娅以为自己找到了一只聪明的乖狗狗,可半年后她发现,这一切都是假象,“我每天一睁眼就要打起精神来,跟它斗智斗勇”。

## 2 多才多艺

初次见面时,王菲娅觉得这只狗长得很像动画片里的迈克老狼,就赐它美名“麦扣”。

许多小狗喜欢扒垃圾桶,麦扣也不例外。许多狗扒了垃圾桶,主人打一顿教育一下,狗就改了,麦扣可不!“我们在的时候,它很乖。我们一出门,它就趁机把垃圾桶翻个底朝天。我打它,它还跟我‘吵’。”王菲娅斗不过麦扣,只好把家里的垃圾桶都换成带机关的,以麦扣这只小型汪星人的力量,说啥也打不开。

激励主人多动脑筋,是麦扣的第一个本领。

“麦扣还有很多本领。”王菲娅说,“因为麦扣特别馋,所以它极好驯养。你只要给它好吃的,什么指令教三遍,它都能学会。”

一年来,麦扣边吃边学会了立正、蹦、坐、趴、别动、击掌、转圈等技能,甚至还会算数。“二减一!”只要王菲娅喊这一句,麦扣就激动地回答:“汪!”

## 3 霹雳来了

麦扣还有很多本领,如它从小就会帮家里干活,王菲娅去超市买完东西,就放在推车里由麦扣叼着绳子拉回家。又比如,两口子因为鸡毛蒜皮的事儿发生争执,麦扣立马变身为“劝架利器”,让这场没有硝烟的战争马上停止。再比如,这些日子天气冷,麦扣就成了不插电且无安全隐患的暖脚宝,提供24小时服务……

听主人把自己夸得跟朵花似的,麦扣洋洋自得起来。它竟然不带助跑,直接像炮弹一样跳到我怀里。王菲娅说:“麦扣这是在显摆——你看,我这么棒,你得抱抱我。”说完,王菲娅神秘地一笑,向落地窗走去。

她推开一扇窗,冲着楼下喊:“霹雳呀——”听到这么一嗓子,麦扣顿时失去了刚才的得意劲儿,极度警惕地冲到窗边站起来往下看……

原来,霹雳是一只顶厉害的汪星人,麦扣甘拜下风。王菲娅说:“它经常蹲在窗边,幸灾乐祸地看霹雳在楼下欺负别的狗,大概在想:‘你看,并不是只有我一个那么熊。’”

一听笛声就大叫  
(由采访对象提供)

花世界

## 养它太有成就感了

□记者 张丽娜 文/图



今天介绍一种入门级多肉植物:胧月(如图)。它价格低廉,皮实好养,繁殖力惊人,一年能生一窝“崽儿”,堪称多肉界的“英雄母亲”。

两年前,一个“肉友”送了我一小株胧月,没根的,我随意往花盆里一插……现在,我家有好几盆胧月,还没算上送给亲戚朋友的。

其实,胧月挺好看:淡淡的粉紫色,叶片上覆着一层银粉,好像宝石胸针,四季闪耀。

可惜物以稀为贵,它太能生——到处都是美人,美貌便被忽视了。

洛阳的冬天,胧月可以轻松应对,就算把它种在室外,它也能安然过冬。唯一需要注意的是控水:多肉植物喜干怕湿,盆土必须疏松透气,浇水千万不可过多,否则根系会腐烂。

话说回来,就算胧月的根烂了,也不是啥大事。就像“肉友”们常说的,“砍头”就好:把它顶部的健康叶片连枝干剪一段下来,晾干伤口,重新扦插,要不了多久又是一个新生命。

别说你是“植物杀手”。相信我,养胧月,你会充满信心。

如何避免  
狗狗拉肚子

养狗的人都知道,狗狗拉肚子很麻烦。一般情况下,狗狗会慢慢自愈,情况严重的话,会引起脱水 and 身体电解质紊乱,危及生命也绝不是危言耸听,尤其是幼犬和老年犬。

针对这种情况,经常养狗的人总结了一些避免狗狗拉肚子的经验。一、不建议狗狗专吃一种品牌的狗粮,立即扔掉狗狗每顿吃剩下的食物。二、不要让狗狗着凉,天冷时准备好狗窝,给狗狗一个温暖、舒适的家。三、狗狗拉肚子不能随使用药,有人给狗狗用黄连素等药物,这些药不能让狗狗吃,因为对其有毒副作用。

如果狗狗只是单纯性拉稀,可以给它喂食口碑好的益生菌,观察几天即可。如果狗狗精神不佳,体温升高,呕吐或者拉水样屎,就必须去宠物医院接受治疗。

喂养狗狗,需要注意的事项还有:对于美味的食物,大多数狗狗来者不拒,尤其是幼犬对自己的进食量无法控制,如果主人不对其加以控制的话,狗狗就很容易因进食过量而呕吐、腹泻,并由此导致急性肠胃炎等消化系统疾病。因此,制订一套科学、严格的喂食计划很有必要。

(据波奇网)